

一带两片区 汇聚新动能

琅琊镇精准谋划布局,加快商务文旅产业集聚区建设

□本报记者 梁玉鹏 本报通讯员 董雪

一个个工人干劲十足、一辆辆施工车辆往来穿梭、一处处项目建设工地热火朝天……今年以来,琅琊镇统筹疫情防控常态化和经济社会高质量发展“双线”作战,主动融入新区“一核三点”布局,借力“港产城融合”发展机遇,集中力量加快以“一带两片区”为核心的琅琊商务文旅产业集聚区建设,为经济高质量发展汇聚新动能。



青钢小镇项目建设实景图。



金能新材料研究院项目。(琅琊镇供图)

突出蓝色资源优势 建设龙湾商务旅游片区

近日,在琅琊镇金能科技工程建设现场,机械轰鸣、人声鼎沸,二百余名施工人员正开足马力抢工期,奏响了项目建设的夏季“交响乐”。据了解,金能研究院项目是琅琊镇龙湾商务旅游片区的龙头项目,该项目总投资8.5亿元,建成后将成为集研发、办公、培训及专家公寓等配套服务于一体的企业科研办公中心。

按照新区工委管委决策部署,琅琊镇以原琅琊镇和原琅琊台管区合并为契机,以“一带两片区”为核心,拉动镇域经济新提升。其中“一带”是指以琅琊镇琅琊路和贡北路中间高端居住区为纽带;“两片区”是指夏河古城商贸文化片区和龙湾商务旅游片区,整个产业集聚区规划建设占地4100亩。

记者还了解到,龙湾商务旅游片区是该镇产业集聚区的主要经济增长点,也是高端科研类产业聚集的重要区域,该片区规划建设占地3800亩,主要发展商务、研发、康养产业。现有10个已建和在建项目,6个签约项目,预计今年完成固定资产投资3.7亿元,税收2370万元,带动群众就业1200人,新增参保人数120人。

彰显琅琊文化底蕴 建设夏河古城商贸文化片区

“之所以选择落户琅琊镇,一个重要原因就是这里的文化气息十分浓郁。”文博小镇项目方王辉告诉记者。

王辉向记者介绍的文博小镇项目,位于琅琊镇夏河古城商贸文化片区,该片区依托原琅琊镇驻地“四城”区域,以古夏河城文化底蕴为特色,规划建设占地300亩发展商贸、文化产业,现有旅投集团文博小镇、医疗集团颐养小镇、医疗集团夏河城商贸综合体3个项目,目前三个项目均已签约。据介绍,该片区预计今年完成固定资产投资6000万元,税收540万元,带动群众就业400人,新增参保人数30人。

据了解,近年来该镇以琅琊文化为魂,重塑古镇风韵,重拾文化自信,先后打造了“琅琊祭海”“四时祈福”“嗨海季”“百桌宴”等一系列既有人文风情、又有效拉动经济的文旅活动。在规划建设该片区的过程中,更是突出做好文化优势大文章,招商引资特色文旅项目。其中文博小镇建成后,将以特色茶馆、百工坊、戏台等丰富游客购物休闲娱乐活动,以节庆民俗体验、民俗展览展示给游客带来别样的文化体验。

精准谋划核心布局 成立专班推进项目建设

据琅琊镇党委副书记孙涛介绍,琅龙路和贡北路的中间区域,依托青钢小镇、双星产业配套等项目,将打造高端居住区,为全镇产业集聚区输送源源不断的人才资源。

为加快“一带两片区”建设进度,今年6月初,琅琊镇成立产业集聚区工作专班,由镇党委书记总牵头,各相关党政成员、各相关职能部门逐一认领工作任务,开展“订单化”“保姆式”对接服务,确保在谈项目早签约,签约项目早开工,开工项目早投产。

不仅如此,专班人员通过定期走访、进度实时跟踪等工作方式,先后解决各类项目建设过程中征地清场、土地指标等各类实际问题90余件。截至目前,该镇商务文旅产业集聚区新开工项目5个,签约项目8个,在谈项目18个;上半年,全镇实现固定资产投资5.2亿元,已完成全年计划的70.5%。

“我镇计划用3年时间,再引进15个重点项目,吸纳投资50亿元,实现税收1.2亿元,带动群众就业2500人,最终把琅琊商务文旅产业集聚区建设成为董家口经济区新名片和经济发展的新引擎。”镇党委书记高德绪向记者介绍。

大场镇

多方联动预防 学生溺水事故

□记者 张希文
通讯员 夏乾峰 报道

本报讯 近期,大场镇通过加强安全隐患排查整改,让学生们掌握自救和互救的方法,扎实做好暑期学生防溺水工作。

近日,大场镇社会治理中心联合蓝海救援队,在镇中心中学开展防溺水知识进校园活动。蓝海救援队通过网络“公开课”,结合案例分析、急救视频演示等形式,向学生们传授了防溺水知识、遇到溺水事故该如何施救。

另外,大场镇还将社会治理网格员力量充实到“河长队伍”中去,与村级河长、巡河员合理分工,实现“河湖四乱整治”、防溺水工作两手抓,在白马河、吉利河沿岸增设防溺水宣传板报15块、警示牌50多块,巡河排查整改沿河违建5处、清理垃圾20余处。

藏马镇

垃圾分类流动宣传 提高村民环保意识

□记者 丁霞
通讯员 臧丽丽 报道

本报讯 近日,藏马镇社会治理中心组织流动工作站、专职网格员及志愿者在孙家村开展了垃圾分类宣传活动,让广大村民积极参与到垃圾分类实践中来。

活动当天,藏马镇社会治理流动工作站的工作人员一边跟社区居民讲解垃圾分类具体知识,一边和居民一起进行垃圾分类。活动中,网格员及志愿者向来往居民讲解垃圾的种类、回收后的用途、家中常见垃圾分类、如何正确投放垃圾到分类垃圾箱、垃圾对环境的危害和垃圾减量的方法等知识,并发放宣传单页,倡导大家从日常生活入手,从小事做起,争当垃圾分类的倡导者、参与者,有效地处理生活垃圾。

王台街道

公益活动进乡村 捐赠图书奖学金

□记者 张希文
通讯员 颜圆圆 报道

本报讯 近日,王台街道社会治理中心协同常春藤公益组织、北京文萃堂读书会,在徐村、石梁杨村、埠上村、北村等四个村的同心书屋开展了“红心向党、书香伴成长”公益捐书、捐赠图书奖学金爱心活动。

此次爱心捐赠活动是常春藤公益组织在王台街道开展的第17次公益捐赠图书和读书奖学金活动。据了解,此次活动为四个村的同心书屋捐赠各类名著、青少年读物等2000余册,为小学、中学优秀的孩子发放读书奖学金一万余元,并发放爱心学习文具、笔记本200余套。

“人口普查” 进行时

□记者 王培珂 报道

为系统科学地做好第七次全国人口普查工作,珠海街道牌坊街社区社会治理网格员、社区平安志愿者和润泽社工志愿者组成人口普查小队,采取入户核对、数据比对、电话、微信等方式进行信息采集,逐人逐户核对,做到居不漏户、户不漏人,确保人口普查数据准确。图为8月6日,普查小队入户进行人口普查信息登记。

